- g0 sind zu nehmen fir
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Da. die Extremalen des asllgemeinen l(aupertuis'schen Yeriationspro-
blems die Balmen des zu U wma T gehtrigen Systems mit vor-
gegebenen Wert b der Energlekonstente sind, so sind hier die Extre-

malen des Variationsproblems d g = 0 alle diejenigen Kegelsemlt-
te mit einem Bremnpumkt im Ursprung, fiir die die Energiekcnstente

e ———u =

den vorgegebenen Wert h hat, Ba aber fir die Balnen gilt @ - — 47

i1.)h 2L O a:_l.;l.e Ellipsen mit Bremnpwunkt im Ursprung wnd 2 - “/;.'22 !

2, ) h > 0 alle Hyperbemmt einem Bremnpwmkt im Urspring md
1) = 5% | -

3.)._11 = 0 alle Parabeln mit dem Bremnpunkt im Ursprung, |

.Da alle Kegslsehnitte, fiir die ein Bremnpwikt wnd eine Halbachse | n
gbgeben Eind., nur noch von zwel Pé.rgmetem abhingen, so ergibt sich |

also eine ~eo? fache Mannigfaltigkeit von Kegelschnitten. Fir des

Maupertuistsche Priﬁzip wird es d.aré.u.f ankommen, léings der Extre-
malen {J darzustellen als Fmktiom von .Anrangs- Endlage md Iher.
giekmstente, d.b, J =9 (x, x, x° x, h).
Was kenn man {iber die Extremalbogen zwischen M mdcﬂo aussagen?
Gibf; es keine, so0 ist o) ginnlos, gibt es nehrera, so 1ist

g(x x;.x” x’ h) eine mehrdeutige Funktion seiner Argumente, so-
dass man sich :E‘d.r den Bogen antscheiden nmsa, dem 07 zugeordnet 1st.
Zunlchset sind die mdglichen Extremalbogan gwischen M md M,
festzustellen, Dazu setzen wir.vorans,..daas 0, H_ md M nicht in
geradef Iinie 1iegen, dass also O M_M ein wirkliches Dreieck \151';.
Wir ﬁennen 6'1105 Sehne M M Zwnd setzen Yo #7 = €. Dann



